
 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

         Θεσσαλονίκη, 21/12/2021 

 
Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Τoν κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
 
ΘΕΜΑ: «Ανάστατοι οι κάτοικοι του Λεοντίου Αχαΐας με αφορμή την απόφαση 

εγκατάστασης αιολικού πάρκου στην περιοχή τους» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση από κατοίκους της τοπικής κοινωνίας του Λεοντίου Αχαΐας, 
ανάστατοι είναι οι κάτοικοι της περιοχής με αφορμή την απόφαση περί εγκατάστασης 
ανεμογεννητριών στα όρια της Κοινότητάς τους. Όπως αναφέρουν οι κάτοικοι, μια τέτοια 
ενέργεια αναμένεται να πλήξει ανεπανόρθωτα την κτηνοτροφική παραγωγή, ενώ 
παράλληλα θα αλλοιώσει τη βιοποικιλότητα και το ιδιαίτερο ανάγλυφο της περιοχής. Ως εκ 
τούτου, ζητούν άμεσα από το αρμόδιο Υπουργείο την αναστολή των αδειών για τη 
δημιουργία αιολικού πάρκου στην περιοχή. Να σημειωθεί ότι το αίτημα των κατοίκων 
συνεπικουρείται από το γεγονός ότι η ευρύτερη περιοχή του Λεοντίου Αχαΐας 
χαρακτηρίζεται ως «προστατευόμενη» και υπάγεται στο καθεστώς πανευρωπαϊκού δικτύου 
προστασίας σπανίων ειδών και οικοσυστημάτων «Natura 2000». Το τελευταίο χρονικό 
διάστημα οι κάτοικοι της ευρύτερης περιοχής του Λεοντίου Αχαΐας έχουν προβεί σε 
επανειλημμένες κινητοποιήσεις, οι οποίες υποστηρίζονται και από την ομόφωνη απόφαση 
του δημοτικού συμβουλίου του Δήμου Ερυμάνθου, με την οποία ζητείται η άμεση αναστολή 
των αδειών για τη δημιουργία αιολικού πάρκου στην περιοχή. Μέσα στα αιτήματα των 
κατοίκων είναι η συγκρότηση ενός επιστημονικά τεκμηριωμένου, συγκροτημένου και 
σύγχρονου σχεδίου χωροθέτησης για μια οικολογικά ευαίσθητη περιοχή, όπως το Λεόντιο 
Αχαΐας αλλά και η εξεύρεση των περιβαλλοντικά κατάλληλων λύσεων που δε θα 
διαταράσσουν οικολογικά αλλά και βιοποριστικά την καθημερινότητά τους. Η Πολιτεία 
οφείλει μέσα από δημόσιο διάλογο και εξασφαλίζοντας τη λαϊκή συγκατάθεση να παίρνει 
αποφάσεις που επηρεάζουν τις ζωές και τις τύχες ατόμων και ομάδων. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

 
1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να φροντίσετε και να 
αποτρέψετε τη διατάραξη στη ζωή και στην καθημερινότητα των κατοίκων του Λεοντίου 
Αχαΐας; 

 
2. Για ποιους λόγους για ένα τόσο σοβαρό ζήτημα, όπως η εγκατάσταση ενός αιολικού 
πάρκου σε μια περιοχή, δεν αποτελεί αντικείμενο δημόσιου διαλόγου με τους άμεσα 
ενδιαφερόμενους και δε λαβαίνετε υπόψιν σας τις γνώμες και απόψεις τους; 
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3. Για ποιους λόγους το Υπουργείο αποφάσισε την εγκατάσταση ενός αιολικού πάρκου σε 
μια περιοχή η οποία χαρακτηρίζεται ως «προστατευόμενη» και υπάγεται στο καθεστώς 
πανευρωπαϊκού δικτύου προστασίας σπανίων ειδών και οικοσυστημάτων «Natura 2000; 

 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




